

# 来桃花堤， 感受花香中的“文化味”



图①②: 游客在桃花堤漫步观赏。图③: 桃花堤上绽放的桃花。

新华社记者 赵子硕 摄



海河游船在天津三岔河口航行。  
新华社记者 孙凡越 摄

新华社天津3月18日电 (记者 刘惟真 曾晋) 又是一年春来早。大地回暖, 烟柳轻摇, 正是繁花似锦的好时节。来到位于天津市红桥区的桃花堤, 河岸上桃花如云如雾、娇艳柔美, 堤畔的北运河携着花瓣静静淌过, 游人仿佛置身于诗画之中。

赶赴一场与桃花的约会, 是不少天津人春日里的要事。自1990年起, 红桥区依托“大运河畔, 三河五岸”的独特区位优势, 在初春时节举办“桃花节”, 为市民游客打造多处赏花胜景。今年3月中旬, 第34届天津运河桃花文化商贸旅游节如约而至。

“桃之夭夭, 灼灼其华”“雨中草色绿堪染, 水上桃花红欲然”……自古以来, 桃花就与春意相连, 成为无数文人吟咏的对象, 赏花活动更承载着历史情怀与文化记忆。

“现在的桃花堤是由红桥区主持重建而成的, 不仅增植了山桃、碧桃等品种, 还复置了御码头、龙壁、迎宾阁等景观, 使之更具历史韵味。”王冬说。

站在堤岸, 令络绎不绝的游赏者心生赞叹与感慨的不仅是眼前的春日美景, 更是从历史交汇中传来的文化足音。运河桃柳的景观是人口聚集、经济发展的产物, 也随着津沽商贸的繁荣而广为流传。

红桥区文物保护中心副主任曹可润介绍, 明朝迁都北京后, 大量物资随之沿运河北上, 位于南北运河与海河交汇之处的天津也因此成为通达南北的漕运重地。

数百年来, 千桃竞放的旖旎景色讲述的正是繁忙的

漕运故事与运河的勃勃生机。“运河的历史与天津城市发展的历史密不可分。天津因运河而生, 因运河而兴, 运河也在持续为津城赋予新的动能与活力。”红桥区档案馆史志年鉴科科长温鹏说。

如今, 以桃花掩映、柳丝吐翠的桃花堤为起点, 不少游客一路沿北运河而行, 寻觅天津的城市文脉与历史源头。

为了更好地传承运河文化, 红桥区积极挖掘沿线文旅资源, 举办了一系列别出心裁的人文活动, 全方位、多角度展现城市文化特色和精神气质。红桥区文化和旅游局副局长石启砺说, 2024年红桥区组织专家, 深入挖掘红桥“源文化”内涵, 梳理出首批47个文化点位、9个文化片区。

“我们组建了文化历史专家库, 在查阅典籍、实地考察的基础上, 打造‘天津之源看红桥’的‘源文化’品牌, 让游客从这里眺望城市的过去与未来。”石启砺说。

以历史为基、以桃柳为引, 红桥区近年来也积极推动文旅商融合, 擦亮“运河桃花”名片, 打造“全域旅游”格局。

随着“轨道上的京津冀”跑出“加速度”, 红桥区的交通区位优势进一步凸显, 人流、物流、资金流加快汇聚, 吸引了不少游客到区内“打卡”探访。

红桥区商务局局长尹守瑞说, 本届“桃花节”期间, 区内设置了多个分会场, 延伸至三岔河口综合景区和西北角商圈, 串联起了“天津之眼”摩天轮、西北角特色美食街区以及天津陆家嘴中心、鹏欣水游城等商业综合体, 共同形成了“一核多点、全域联动”的布局, 不断创新消费场景、带动消费提质增效。

据统计, 近几年“桃花节”期间, 到桃花堤游园观光的游客均超过30万人次。今年“桃花节”开幕后两天内, 红桥区各商场客流量同比增长25%, 销售额同比增长28%, 景区周边酒店入住率超过六成。

“传统历史文化是红桥区发展的一笔宝贵财富。”红桥区副区长姜丽丹说, 未来红桥区将深入诠释运河桃花的自然风光与其背后的精神魅力, 创新表达方式、提升服务水平, 加快文旅深度融合、商务商贸赋能, 让三河五岸丰富的文旅资源可触摸、可传播、可赓续。

## 国际奥委会执委会建议将拳击 纳入洛杉矶奥运会正式比赛项目



新华社希腊纳瓦里诺海岸3月17日电 (记者 肖亚卓 姬焱) 国际奥委会执委会17日建议, 将拳击纳入2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目, 相关提案将在即将召开的国际奥委会第144次全会上进行审议, 国际奥委会主席巴赫对其通过持乐观态度。

“今天的执委会会议唯一的重大决定是关于将拳击纳入2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目。自今年2月世界拳联获得临时承认后, 我们已具备条件作出这一决定。”巴赫在当天会议结束后的新闻发布会上表示。

2023年6月, 国际奥委会决定正式撤销对国际拳联(此前曾长期作为拳击运动的国际单项体育组织)的承认。此后, 由于拳击运动一直没有新的管理机构, 国际奥委会也暂时没有把这项运动列为2028年洛杉矶奥运会比赛项目。

而在今年2月, 国际奥委会执委会决定临时认可世界拳联作为奥林匹克运动中负责拳击的国际单项体育组织, 这也为拳击成为洛杉矶奥运会比赛项目铺平了道路。

巴赫表示: “全球拳击运动员现在可以确信自己能备战2028年奥运会。任何国家(地区)的拳击协会, 只要在资格赛时成为世界拳联的会员协会, 就可以推荐运动员参加2028年奥运会。”

国际奥委会第144次全会将于3月19日至21日在希腊纳瓦里诺海岸举行, 随着巴赫的任期即将结束, 新任主席选举将成为本次大会最重要的议题。18日, 国际奥委会将在古代奥林匹克运动的发源地、位于希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚举行本次全会的开幕式。

在这一国际奥林匹克运动承上启下的关键时刻, 巴赫在回答新华社记者提问时也

对其继任者提出了建议。

“首先, 始终将运动员置于奥林匹克运动的核心; 其次, 要保持奥林匹克运动的团结。”

巴赫进一步解释道: “这种团结并不意味着每个人都必须持有相同的意见, 而是指大家在同一价值观的前提下保持团结。为保持这一团结, 需要遵循两个原则。第一, 团结互助。每个成员, 尤其是206个国家和地区奥委会, 都必须在同样的条件下被对待, 均能享受到奥林匹克运动提供的权益, 他们应有机会发展、成长, 来弥补彼此之间的差距。因此, 所有国家和地区奥委会不仅应有发声权, 也应有投票权。第二, 政治中立性。在当前的地缘政治环境中, 可能会有一方或另一方尝试争取奥林匹克运动的支持。倘若奥林匹克运动向任何一方倾斜, 将会失去其地位, 变成政治分化的工具和手段。”

## NBA常规赛:

### 湖人胜马刺



3月17日, 湖人队球员贾克森·海斯(左)在比赛中扣篮。

当日, 在2024-2025赛季NBA常规赛中, 洛杉矶湖人队主场125比109战胜圣安东尼奥马刺队。  
新华社发(赵汉荣 摄)

## 羽毛球—— 2025年全国青年锦标赛 在安徽合肥开赛



3月18日, 安徽队组合王柯淇(前)/冯瑞康在比赛中。

当日, 为期10天的2025年全国青年羽毛球锦标赛在安徽合肥体育中心正式开赛。

新华社记者 杜宇 摄